

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Устойчивое развитие России: формирование государственной политики по корпоративной социальной ответственности.

Окорочкова Анастасия Александровна

МГУ - Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,

Факультет государственного управления, Москва, Россия

E-mail: aokorochkova@yahoo.com

Устойчивое развитие – это сбалансированное решение социально-экономических задач и проблем сохранения благоприятной окружающей среды и природно-ресурсного потенциала в целях удовлетворения потребностей нынешнего и будущих поколений людей.

Устойчивое развитие может и должно быть интересно каждому. Потому что именно благодаря непрерывным системным улучшениям возможно изменить уровень и качество жизни людей.

Такие агенты перемен, как государство, коммерческие и некоммерческие организации могут во многом повлиять на переход к устойчивому развитию. Государство должно просвещать, инициировать, стимулировать, принуждать, а экономически активные агенты – поддерживать инициативы, последовательно улучшать и развивать то, в чем заинтересовано государство и общество.

Вклад в устойчивое развитие – выгодный способ существования, совершенствования систем, будь то государственного управления или корпоративного управления.

Корпоративная социальная ответственность – КСО - это ответственность бизнеса перед заинтересованными сторонами за результаты своей деятельности, которая выражается в достижении компанией экономической эффективности за счет ее должного функционирования: соблюдения законодательства глобального/локального, норм этики и постоянной работы как с социальными рисками территории присутствия, так и с социальными инвестициями, которые будут способствовать обеспечению стабильного развития не только компании, но и общества в целом.

Главная опора государства при переходе к устойчивому развитию – бизнес сообщество. Особенно в России, где политическая элита сильно связана с ведущими представителями бизнеса элиты.

Представители бизнеса, чья деятельность является социально-ответственной, должны быть в особом положении, с особым статусом. Государство должно с ними сотрудничать, должно предоставлять экономические и налоговые льготы, оказывать периодическую поддержку в случае необходимости.

Государство не должно быть монополистом в реализации перехода к устойчивому развитию. Государство должно доверять и сотрудничать с бизнесом при решении социальных проблем и проведении мероприятий социальной направленности.

Разработка системы поддержки государством компаний, которые являются социально-ответственными, очень важна, поскольку именно это и станет движущей силой устойчивого развития страны.

Стратегия устойчивого развития России не имеет смысла и своего практического назначения без институциональной поддержки, без мер, обеспечивающих реализацию

Конференция «Ломоносов 2013»

установленных целей, и без ресурсов, которые на регулярной основе будут направляться на обеспечение перехода к устойчивому развитию. Государственная стратегия устойчивого развития немыслима без формирования и реализации политики по корпоративной социальной ответственности. Можно сколько угодно провозглашать переход к устойчивому развитию, но это невозможно без системного подхода к делу.

Литература

1. Благов Ю. Е. Особенности использования интегральной теории общественного договора при анализе этики российского бизнеса. СПб., 2002.
2. Благов Ю. Е. Генезис концепции корпоративной социальной ответственности. СПб., 2006.
3. Благов Ю. Е. Корпоративная социальная ответственность: эволюция концепции. СПб., 2010.
4. Истомина Л.А., Роль государства в продвижении корпоративной социальной ответственности. Минск, 2010.
5. Российская Ассоциация Менеджеров в рамках проекта Программы развития ООН по продвижению Глобального договора, Высшая школа менеджмента СПбГУ, Стратегический программный фонд Посольства Великобритании. Доклад о социальных инвестициях России – 2008: Интеграция КСО в корпоративную стратегию. 2008.

Слова благодарности

Спасибо Вам большое, что ознакомились с тезисами по теме: "Устойчивое развитие России: формирование государственной политики по корпоративной социальной ответственности". Надеюсь, Вам они показались интересными. Я буду очень рада и благодарна, если Вы предоставите мне возможность поучаствовать в Конференции Ломоносов 2013! С уважением, Анастасия